

Отчет молодежного центра «NEXT» за 2016 – 2017 учебный год ГПБОУ «Дербентский профессионально – педагогический колледж»

Во исполнение Приказа Министерства образования и науки РД №102 от 10 июня 2014 года «О создании на базе учреждений СПО молодежных многофункциональных центров», в октябре 2014 года создан Молодежный центр для сохранения традиций, защиты интересов студентов колледжа и содействия органов управления в решении поставленных задач, его деятельность основывается на принципах добровольности, гласности, равноправия. Созданы и работают 12 школ: «Бумеранг добра», «Лири», «Вдохновение», «Патриот», «Истоки», АРТ студия, «Гармония», «Зеркало», школа бисероплетения, «Правовая школа», «Клуб любителей английского языка», спортивные секции. В настоящее время руководителем молодежного центра является Гаджимагомедова Луиза Саидалиевна, преподаватель английского языка.

Молодежный многофункциональный центр ГПБОУ «Дербентский профессионально – педагогический колледж» «NEXT» - это общественное объединение студентов для самостоятельной деятельности по реализации молодежных инициатив в образовательном учреждении.

Цели деятельности Молодежного центра:

- развитие и стимулирование студенческих инициатив в различных сферах жизни;
- развитие творческой активности студентов;
- воспитание у студентов нравственности, ответственности, коллективизма, товарищества;
- формирование патриотизма, гражданственности;
- профилактика асоциальных явлений в студенческой среде.

Задачи:

- стимулирование интереса к общественной жизни колледжа, творческой и научной деятельности студентов;
- развитие студенческих инициатив, волонтерского движения, умение вести себя в чрезвычайных ситуациях;
- привлечение студентов к решению социальных вопросов;
- развитие студенческого самоуправления в колледже;
- помощь в совершенствовании учебно-воспитательной работы в колледже и др.

Членами Молодежного центра «NEXT» на общественных началах могут стать на добровольной основе студенты колледжа, признающие требования Положения о Молодежном центре.

В Президиум Молодежного центра входят руководители следующих **секторов:**

- социальный сектор;
- культурно-творческий сектор;
- спортивно-оздоровительный сектор;
- учебно-научный сектор;

- информационный сектор;
- сектор безопасности и ЧС;
- волонтерский сектор.

В целях духовно-нравственного воспитания обучающихся и приобщения к культуре и традициям народов Дагестана и общекультурным ценностям народов России в Дербентском профессионально-педагогическом колледже большую работу провели школы «Патриот» и «Правовая школа».

В школе создана система воспитательно-профилактической работы, которая в целом позволяет успешно решать вопросы снижения уровня подростковой преступности. Она предусматривает аналитико-диагностическую деятельность, организацию внеучебной занятости студентов, усиление идеологической и социально-педагогической составляющих воспитательного процесса. Профилактическая работа в школе включает в себя: проведение декад правовых знаний, бесед по правовой тематике; тематические классные часы; организацию школьных праздников; сотрудничество с ОДН.

В школе имеется план мероприятий по противодействию экстремизму и по правому воспитанию учащихся.

Так **3 сентября** в День солидарности в борьбе с терроризмом. Студенты волонтерского корпуса нашего колледжа присоединились к мероприятиям в память о жертвах террора и провели акцию памяти, раздавая прохожим эмблемы с изображением голубя - символа мира на земле. Основная цель мероприятия было напоминание жителям о трагедии и призыв, о сохранении мира ради нашего светлого будущего.

Также, **3 сентября 2016 года**, студенты колледжа приняли участие в общегородском митинге «Скажем террору нет». Руководитель молодежного центра, Гаджимагомедова Л.С. также выступила на митинге.

Она напомнила присутствующим, что мир может развиваться только тогда, когда в нем нет террора. Митинг завершился акцией «Свеча памяти». Присутствующие зажигали свечи, в память погибшим в Беслане.

16 сентября в колледже прошло мероприятие, посвящённое Дню единства народов Дагестана. Руководители школы МЦ «Патриот» рассказали об истории данного праздника, провели акцию «В единстве - сила», организовали небольшой концерт, где прозвучали песни и стихи народов Дагестана.

29 сентября 2016 г. в стенах колледжа прошел круглый стол под названием «Профилактика экстремизма и терроризма среди молодежи». В этом мероприятии приняли участие, уполномоченный представитель президента РД по южному территориальному округу; представители молодежной политики г. Дербент, представитель духовенства РД, зам. директора по ВР; зам. директора по безопасности; руководитель МЦ и студенты колледжа.

В октябре 2016 года в актовом зале колледжа прошло мероприятие под названием «Герои, шагнувшие в бессмертие». *Цель данного мероприятия* - расширить представления учащихся о героизме российского народа, о Героях Советского Союза; воспитывать у студентов чувство патриотизма, гражданственности, гордости за свою страну, за соотечественников, за свою Республику. Были приглашены представители администрации г. Дербент, представители правоохранительных органов, службы ФСБ и прокуратуры.

15 февраля 2017 года — прошло мероприятие, организованное МЦ «Патриот» (Магомедова Р.М.) к памятной дате, 27 лет со дня вывода советских войск и выполнения боевой задачи Вооружёнными Силами СССР в Афганистане.

В ходе вечера памяти со сцены звучали песни и стихи, которые заставляли студентов сопереживать. Как дань памяти студенты выложили красными тюльпанами цифру погибших земляков.

6 апреля 2017 г. в стенах колледжа прошел антитеррористический форум под названием «Дербент осуждает уроженцев, выехавших в Сирию и Ирак и участвующих в боевых действиях на стороне международных террористических организаций». Обсудить эту проблему пришли представители общественных организаций. На форуме студенты колледжа задавали вопросы, специалисты отвечали на все поставленные вопросы и приводили примеры из жизни и статистики. Также прозвучали фрагменты из спецпроекта «ЗАМУЖ ЗА ИГИЛ». Представители студсовета создали буклет и выступили с обращением к молодежи Дербента, а студенты волонтерского корпуса раздали буклеты всем присутствующим.

29 апреля 2017 года в преддверии 72 летия со Дня Победы студенты школы «Патриот» с руководителем, Магомедовой Р.М., провели субботник по благоустройству братских могил. Студенты привели в порядок бордюры и могилы, побелили их, а также убрали мусор и подмели лестницы. Здесь похоронены люди, которые отдали свою жизнь в тяжелый период освобождения нашей Родины. Мы должны ценить мир, помнить, какой ценой он нам достался.

Еженедельно представителями духовенства РД проводятся занятия в стенах колледжа со студентами. Подобного рода уроки помогают понять студентам сущность Ислама – как религии чистой, доброй, в которой нет зла и насилия.

Каждое учебное заведение ищет свой неповторимый, индивидуальный почерк в работе, который бы способствовал решению важнейшей педагогической задачи – формированию целостной, гармонично-развитой и социально-зрелой личности. Не является исключением и наше учебное заведение. На сегодняшний день мы, как и многие наши коллеги, находимся в постоянном поиске

новых идей, новых направлений воспитательной работы, которые бы способствовали долговременным, положительным результатам в учебно-воспитательной деятельности. Одним из таких результативных направлений в нашей работе является волонтерская деятельность. Потому как волонтерство не только почетно и привлекательно, так как позволяет раскрыть лучшие человеческие и гражданские качества, демонстрирует зрелость, но и приносит реальную пользу обществу.

27 декабря 2016 года Волонтерский корпус Дербентского профессионально – педагогического колледжа «**Бумеранг Добра**» представил для воспитанников «Реабилитационного центра» в г. Дербенте концертную программу «Новый год». В программе, организованной волонтерами принимали участие веселые персонажи, а также известные певцы города Дербента. Дети, находящиеся в реабилитационном центре, восторженно встречали всех участников концертной программы, принимали активное участие в конкурсах и играх, танцах и песнях, которые были организованы волонтерами. В конце праздника каждому ребенку были вручены подарки. Воспитанники центра и гости получили удовольствие от участия в праздничной программе.

30 марта 2017 года по инициативе администрации города Дербент и партии «**Единая Россия**», волонтеры колледжа под руководством директора, **Сейидова Ш.Г.** и руководителя МЦ, **Гаджимагомедовой Л.С.**, приняли активное участие в городском субботнике.

Вооружившись лопатами, ведрами и метелками, активисты чистоты вышли на ул. Сальмана. Они навели порядок и чистоту на прилегающей к колледжу территории и посадили более 30 хвойных саженцев.

Следует отметить, что подобного рода работа не ограничится сегодняшним днем.

7 апреля 2017 года в городе Дербенте был организован и проведен общегородской флешмоб, митинг – марафон «Здоровье 2017», посвященный Всемирному дню здоровья. Волонтеры нашего колледжа приняли активное участие в пропаганде здорового образа жизни среди студенческой молодежи и населения города. Приглашенные гости мероприятия выступили с призывом к пропаганде здорового образа жизни среди молодежи и ценности здоровья в нашем обществе. После митинга был организован марафон с центральной площади города до крепости Нарын – Кала.

Наши студенты заняли первые и вторые места. Победителям были вручены медали, кубки и конверты с деньгами.

20 апреля 2017 года на еврейском кладбище города Дербент состоялось торжественное перезахоронение останков солдата ВОВ – нашего земляка **Абрамова Л.Р.** Волонтеры нашего колледжа также приняли участие в траурном мероприятии и отдали дань памяти погибшему земляку.

24 апреля 2017 года волонтеры колледжа с руководителем МЦ «NEXT» навестили ветеранов ВОВ, Сетежева И.Г. и его супругу Сетежеву Р.М. Они тепло встретили всех, поделились рассказами о военных и послевоенных годах, службе в боевых и мирных условиях. Волонтеры получили огромное удовольствие от беседы с ветераном. Ежегодно учащиеся колледжа посещают дома ветеранов, дарят им подарки и поддерживают с ними общение.

17 февраля 2017 года был организован творческий вечер, посвященный 110 лет со дня рождения А.Л. Барто студентами школы «Зеркало» под руководством Асваровой З.М. Студенты декламировали стихи и показывали инсценировки произведений А. Барто.

15 марта 2017 года состоялось очередное заседание «ENGLISH FRIENDS CLUB» под названием «English Tea Party». Члены и гости клуба познакомились с одной из самых известных традиций Туманного Альбиона. Студенты расширили кругозор через знакомство с историей происхождения чая и особенностями употребления чая в России и Англии и чайным этикетом. Каждый узнал, что - то новое, о культуре и традициях Великобритании, о пользе и вреде чая, показали свои актерские способности в небольшой инсценировке о появлении чая в Англии, послушали песни и стихи на английском языке. Мероприятие закончилось чаепитием с традиционными английскими сладостями. Все участники и гости получили массу позитивных эмоций.

6 марта 2017 года студенты школы «АРТ студия» организовали выставку «Сувенир – Открытка» к 8 Марта.

Студенты школ «Лира» и «Гармония» принимали активное участие во всех культ – массовых мероприятиях города Дербент и колледжа. Ими были организованы концертные программы на День Учителя, Новый год и 8 Марта.

Студентами школы «Вдохновение» был представлен кукольный спектакль для студентов колледжа, где они проявили свои творческие способности.

Студенты Этнографической школы «Исток» встречались неоднократно с коллективом Лезгинского театра по культурно – массовым вопросам: одна из встреч была посвящена антитеррористическому направлению. Были ведущими концертной программы, посвященной столетнему юбилею государственного деятеля табасаранского района Гасанбекова А.Г. Встречались с поэтессой Омаровой Г. в с. Хучни. Целью данных мероприятий - сохранение традиций, формирование ценностных ориентаций, активное формирование гражданской позиции.

Молодежный центр «NEXT» работает в соответствии с планом и старается дать возможность студентам проявить инициативу, творческие способности и реализовать себя.